
Спецификация контрольной работы № 1. 

Класс - 11 

Предмет  - химия 

1.Назначение работы – оценить качество общеобразовательной подготовки обучающихся 11 классов в соответствии с требованиями ФГОС по теме 

«Органические вещества» 

 

2.Пособия, определяющие содержание КИМ: Методическое пособие к учебнику В. В. Еремина, Н. Е. Кузьменко, В. И. Теренина и др. «Химия. 

Углубленный уровень». 10 класс / В. В. Еремин, А. А. Дроздов, И. В. Еремина, В. И. Махонина, О. Ю. Симонова, Э. Ю. Керимов. — М. : Дрофа, 2018. 

 

3.Структура работы и распределение заданий контрольной работы по содержанию и видам деятельности: 

Номер 

задания 

Проверяемый элемент содержания Уровень сложности (базовый 

или повышенный) 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Соответствие задания 

работы заданиям КИМ 

ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, заданиям 

по функциональной 

грамотности (если 

соответствует) 

1. Классификация органических веществ. 

Номенклатура органических веществ (тривиальная 

и международная) 

Б 1 ЕГЭ (10) 

2. Теория строения органических соединений: 

гомология и изомерия (структурная и 

пространственная). Взаимное влияние атомов в 

молекулах. Типы связей в молекулах органических 

веществ. Гибридизация атомных орбиталей 

углерода. Радикал. Функциональная группа 

Б 1 ЕГЭ (11) 

3. Характерные химические свойства углеводородов: 

алканов, циклоалканов, алкенов, диенов, алкинов, 

ароматических углеводородов (бензола и гомологов 

бензола, стирола). 

Б 1 ЕГЭ(12) 

4. Характерные химические свойства предельных 

одно-атомных и многоатомных спиртов, 

фенола.Характерные химические свойства 

альдегидов, предельных карбоновых кислот, 

сложных эфиров. 

Б 1 ЕГЭ(12) 



5. Основные способы получения углеводородов (в 

лаборатории). 

Б 1 ЕГЭ (12) 

6. Характерные химические свойства углеводородов: 

алканов, циклоалканов, алкенов, диенов, алкинов, 

ароматических углеводородов 

П 2 ЕГЭ(14) 

7. Характерные химические свойства предельных 

одноатомных и многоатомных спиртов, фенола, 

альдегидов, карбоновых кислот, сложных эфиров. 

П 2 ЕГЭ (15) 

8. Взаимосвязь углеводородов, кислородсодержащих 

и азотсодержащих органических соединений 

П 2 ЕГЭ(16) 

9. Взаимосвязь углеводородов, кислородсодержащих 

и азотсодержащих органических соединений 

П 2 ЕГЭ (16) 

10 Реакции, подтверждающие взаимосвязь 

органических соединений 

В 5 ЕГЭ (31) 

11. Установление молекулярной и структурной 

формулы  вещества. 

В 4 ЕГЭ (33) 

 

4.Время проведения - 40 минут  

 

5.Система оценивания отдельных заданий и работы в целом. 

  

Вид работы  Отметка «2»  Отметка «3»  Отметка «4»  Отметка «5” 

Контрольная 

работа  

от 26% до 52%  от 53% до 72%  от 73% до 85%  от 86% до 100%  

 

6.Контрольно-измерительные материалы.  

 

1.  Установите  соответствие между названием вещества и классом/группой  органических   соединений, к которому( ой) это вещество принадлежит к        

           каждой позиции, обозначенной  буквой, подберите соответствующую  позицию, обозначенную цифрой 

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА 

А) метилэтиловый эфир 

Б) дифениловый эфир 

КЛАСС/ГРУППА    ОРГАНИЧЕСКИХ 

СОЕДИНЕНИЙ 

1) органические соли 



В) фенилацетат 2) кетоны 

3) сложные эфиры 

4) простые эфиры 

5) альдегиды 

2. Из предложенного перечня соединений выберите два таких, молекулы которых содержат      

     атомы углерода в состояниях sp3-и sp2-гибридизации: 

        1) пропионовая  кислота    2) муравьиная кислота     3) этаналь       4) этанол        5) стирол 

3. Из предложенного перечня выберите два вещества, для которых невозможно  1,4 присоединение. 

     1) изопрен     2) пентадиен-1,4     3) бутадиен-1,3     4) хлоропрен     5) гексадиен-1,5 

4. Из предложенного перечня выберите две реакции, которые сопровождаются разрывом связи   O―H в молекуле спирта. 

          1) CH3OH + HCl→ CH3Cl + H2O          2) CH3OH + CH3COOH ⇆CH3COOCH3+ H2O 

          3) C2H5OH → CH2=CH2+ H2O            4) C2H5OH + CuO→ CH3CHO + H2O + Cu          5) HO-CH2-CH2-OH + 2HCl → Cl-CH2-CH2-Cl + 2H2O 

5.Из предложенного перечня выберите два процесса, которые используются для получения   фенола в    промышленности. 

   1) коксование каменного угля    2) каталитическое превращение синтез-газа   3) окисление кумола 4) гидролиз целлюлозы   5) перегонка мазута 

6. Установите  соответствие между названием алкена и продуктом,  который преимущественно  образуется при взаимодействии этого вещества с     

          хлороводородом: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную  цифрой. 

НАЗВАНИЕ АЛКЕНА 

А) пропен 

Б) 2-метилпропен 

В) 2,3-диметилбутен-1 

Г) 2,3-диметилбутен-2 

ПРОДУКТ ГИДРОХЛОРИРОВАНИЯ 

1) 2-метил-2-хлорбутан 

2) 1-хлорпропан 

3) 2,3-диметил-2-хлорбутан 

4) 2-хлорпропан 

5) 2,3-диметил-2,3-дихлорбутан 

6) 2-метил-2-хлорпропан 

 

7. Установите соответствие между схемой реакции и продуктом, который образуется в результате этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, 

подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

СХЕМА РЕАКЦИИ 

А) CH3CHO + Cu(OH)2→ 

Б) HCHO + Cu(OH)2→ 

В) CH3CHO + Н2→ 

Г) HCHO + Н2→ 

ПРОДУКТ РЕАКЦИИ 

1) углекислый газ 

2) уксусная кислота 

3) уксусный альдегид 

4) этанол 

5) метаналь 

6) пропанол-2 

7) метанол 



8. Задана следующая схема превращений веществ:  

                         Х                               У 

    Хлорбензол → фенолят натрия → 2,4,6, тринитрофенол 

 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y. 

       1) азотистая кислота    2) гидроксид натрия  3) бромоводородная кислота       4) оксид натрия           5) азотная кислота 

9. Установите соответствие между веществом и областью его применения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую 

позицию, обозначенную цифрой. 

ВЕЩЕСТВО 

А) кокс 

Б) пропен 

В) ацетон 

ОБЛАСТЬПРИМЕНЕНИЯ 

1) в качестве растворителя 

2) в качестве катализатора 

3) получение высокомолекулярных веществ 

4) выплавка чугуна 

5) в качестве антисептика 

10. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно  осуществить следующие  превращения:  При написании уравнений реакций используйте 

структурные формулы    органических веществ. 

        AlCl3 t        Br2 hⱴ        NaOH спирт, t
0
                               KMnO4 H2SO4         H2 Pt t

0 

   Х1         →       Х2    →      Х3               →              CH2=CH – CH3              →            X4      →      CH3 – CH – CH3 

                                                                                  │                                                                           │                           

                                                                                  CH3                                                                      OH 

 

11.  Некоторое вещество было получено при окислении циклического углеводорода, не содержащего заместителей в цикле, перманганатом калия в 

присутствии серной кислоты. Это вещество содержит 40,68 % углерода, 54,24 % кислорода и 5,08 % водорода по массе.  

На основании данных условия задания:  

1) проведите необходимые вычисления (указывайте единицы измерения искомых физических величин) и установите молекулярную формулу исходного 

органического вещества;  

2) составьте возможную структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;  

3) напишите уравнение получения этого вещества окислением соответствующего циклического угле- водорода перманганатом калия в присутствии 

серной кислоты (используйте структурные формулы органических веществ). 

 

 

 

 

 

 

 



 

Спецификация контрольной работы № 2. 

Класс - 11 

Предмет  - химия 

Тема  - Неметаллы 

1.Назначение работы – оценить качество общеобразовательной подготовки обучающихся 11 классов в соответствии с требованиями 

ФГОС по теме «Неметаллы» 

 

2.Пособия, определяющие содержание КИМ: Методическое пособие к учебнику В. В. Еремина, Н. Е. Кузьменко, В. И. Теренина и др. 

«Химия. Углубленный уровень». 11 класс / В. В. Еремин, А. А. Дроздов, И. В. Еремина, В. И. Махонина, О. Ю. Симонова, Э. Ю. Керимов. — 

М. : Дрофа, 2018. 

 

3.Структура работы и распределение заданий контрольной работы по содержанию и видам деятельности: 

Номер 

задания 

Проверяемый элемент содержания Уровень сложности 

(базовый или повышенный) 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Соответствие задания 

работы заданиям КИМ 

ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, 

заданиям по 

функциональной 

грамотности (если 

соответствует) 

1. Общая характеристика неметаллов Б 1 ЕГЭ (1) 

2. Характерные химические свойства 

простых веществ-неметаллов 

Б 1 ЕГЭ(5) 

3. Взаимосвязь неорганических веществ Б 1 ЕГЭ (8) 

4. Характерные химические 

Свойства неорганических веществ 

П 2 ЕГЭ(9) 

5. Качественные реакции на неорганические вещества 

и ионы 

П 2 ЕГЭ(22) 

6. Реакции окислительно-восстановительные В 2 ЕГЭ(27) 

7. Реакции, подтверждающие взаимосвязь 

Различных классов неорганических  веществ 

В 4 ЕГЭ (30) 

8. Расчетная  задача В 4 ЕГЭ 932) 



 

5.Система оценивания отдельных заданий и работы в целом. 

  

Вид работы  Отметка «2»  Отметка «3»  Отметка «4»  Отметка «5” 

Контрольная 

работа  

от 26% до 52%  от 53% до 72%  от 73% до 85%  от 86% до 100%  

 

6.Контрольно-измерительные материалы.  

 

Контрольная работа по теме Неметаллы. 

1. В ряду Si—C—N 

1) увеличивается радиус атома                                      2) уменьшается электроотрицательность 

3) увеличиваются металлические свойства                  4) уменьшается радиус атома 

 

2. Верны ли следующие утверждения о свойствах серы? 

А. Сера при обычных условиях реагирует с железом. 

Б. При горении серы на воздухе преимущественно образуется серный ангидрид. 

1) верно только А        2) верно только Б       3) верны оба утверждения          4) оба утверждения неверны 

 

3. В заданной схеме превращени  

1) KOH                    2) Cl2                         3) I2                     4) H2O 

 

4. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать. 

ФОРМУЛА   ВЕЩЕСТВА              

А) S               Б) SO3             В) НNО3               Г) Br2 

РЕАГЕНТЫ 

1) CaO, H2O, KOH              2) AgNO3, Cl2, O2                3) H2SO4, O2, CuO          4) O2, H2, Li              

5) KI, NaOH, Zn 

 

5. Установите соответствие между формулами веществ и реагентом, с помощью которого их можно различить. 

ФОРМУЛА      ВЕЩЕСТВА 

А) NaNO2 и NaNO3        Б) K3PO4 и K2SO4         В) NH4Cl и NaCl                   Г) Na2SO3 и Na2SiO3 



 

РЕАГЕНТ 

1) AgCl            2) AgNO3              3) NaOH             4) HCl                     5) KI 

 

6. Дан перечень веществ: хлорид железа (2), серная кислота концентрированная, гидроксид натрия, йод, гидроксид железа (3), сульфат 

бария. Из предложенного перечня выберите вещества, между которыми протекает окислительно – восстановительная реакция,  в которой 

гидроксид металла окисляется и выделяется газ. В ответе запишите уравнение только одной окислительно-восстановительной реакции, 

укажите окислитель и восстановитель. 

 

7. Железо сожгли в броме. Полученную соль добавили к раствору гидрокарбоната натрия, при этом выпал бурый осадок, который 

отфильтровали и прокалили. Полученное вещество растворили в йодоводородной кислоте. Напишите уравнения 4 реакций. 

 

8. 2,24л (н.у.) хлора количественно прореагировало с 177, 62мл раствора бромида калия плотностью 1,34 г/мл. Найдите массовую долю 

бромида калия в растворе и его молярную концентрацию. 

 

 

Спецификация контрольной работы № 3. 

Класс - 11 

Предмет  - химия 

Тема  - Металлы 

1.Назначение работы – оценить качество общеобразовательной подготовки обучающихся 11 классов в соответствии с требованиями 

ФГОС по теме «Металлы» 

 

2.Пособия, определяющие содержание КИМ: Методическое пособие к учебнику В. В. Еремина, Н. Е. Кузьменко, В. И. Теренина и др. 

«Химия. Углубленный уровень». 11 класс / В. В. Еремин, А. А. Дроздов, И. В. Еремина, В. И. Махонина, О. Ю. Симонова, Э. Ю. Керимов. — 

М. : Дрофа, 2018. 

 

3.Структура работы и распределение заданий контрольной работы по содержанию и видам деятельности: 

Номер 

задания 

Проверяемый элемент содержания Уровень сложности 

(базовый или повышенный) 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Соответствие задания 

работы заданиям КИМ 

ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, 

заданиям по 

функциональной 



грамотности (если 

соответствует) 

1. Строение электронных оболочек атомов 

элементов первых четырёх периодов: s-, p- и d-

элементы. Электронная конфигурация атома. 

Б 1 ЕГЭ (1) 

2. Строение электронных оболочек атомов 

элементов первых четырёх периодов: s-, p- и d-

элементы. Электронная конфигурация атома. 

Б 1 ЕГЭ(1) 

3. Классификация неорганических веществ Б 1 ЕГЭ (7) 

4. Характерные химические свойства простых 

веществ– металлов: щелочных, 

щелочноземельных, магния, алюминия; 

переходных металлов: меди, цинка, хрома, 

железа 

Б 1 ЕГЭ(5) 

5. Характерные химические свойства простых 

веществ–металлов: щелочных, 

щелочноземельных, магния, алюминия; 

переходных металлов: меди, цинка, хрома, 

железа 

Б 1 ЕГЭ(5) 

6. Характерные химические свойства оснований 

и амфотерных гидроксидов. 

Б 1 ЕГЭ(6) 

7. Взаимосвязь неорганических веществ Б 1 ЕГЭ(9) 

8. Характерные химические свойства простых 

веществ– металлов: щелочных, 

щелочноземельных, магния, алюминия; 

переходных металлов: меди, цинка, хрома, 

железа 

Б 1 ЕГЭ(5) 

9. Характерные химические свойства простых 

веществ– металлов: щелочных, 

щелочноземельных, магния, алюминия; 

Б 1 ЕГЭ(5) 



переходных металлов: меди, цинка, хрома, 

железа 

10. Качественные реакции на неорганические 

вещества и ионы 

Б 1 ЕГЭ(22) 

11. Гидролиз солей. П 2 ЕГЭ(19) 

12. Реакции окислительно-восстановительные П 2 ЕГЭ(18) 

13. Расчёты с использованием понятия 

«растворимость», «массовая доля вещества в 

растворе» 

П 2 ЕГЭ(24) 

14. Реакции окислительно-восстановительные В 2 ЕГЭ(27) 

15. Реакции, подтверждающие взаимосвязь 

Различных классов неорганических  веществ 

В 4 ЕГЭ (30) 

16. Расчетная  задача В 4 ЕГЭ 932) 

 

5.Система оценивания отдельных заданий и работы в целом. 

  

Вид работы  Отметка «2»  Отметка «3»  Отметка «4»  Отметка «5” 

Контрольная 

работа  

от 26% до 52%  от 53% до 72%  от 73% до 85%  от 86% до 100%  

 

6.Контрольно-измерительные материалы: 

 

Часть 1. Задания с выбором одного правильного ответа 

Правильное выполнение заданий № 1—10 оценивается в 1 балл 

1. Элементу, конфигурация валентных электронов которого -3d
5
 4s

1
, соответствует высший оксид 

1) K2O          2) Fe2O3           3) CrO3        4) SeO3 

2. Сокращенная электронная формула иона Mn2+ имеет вид 

1) 4s23d5         2) 4s23d3            3) 4s03d5             4) 3d7 

3. К щелочноземельным металлам не относится 

1) Ba           2) Mg           3) Sr           4) Ca 



4. Калий взаимодействует с водой с образованием 

1) гидроксида калия и водорода             2) гидроксида калия и кислорода  3) гидрида калия и водорода                  4) оксида калия и водорода 

5. При взаимодействии железа с концентрированной соляной кислотой образуется 

1) хлорид железа (III)                            3) хлорат железа (III)   2) хлорид железа (II)                             4) хлорит железа (II) 

6. Верны ли следующие утверждения о соединениях? 

А) Оксид цинка — это основный оксид. 

Б) Гидроксид магния проявляет основные свойства. 

1) верно только А                      3) верны оба утверждения     2) верно только Б                      4) оба утверждения неверны 

7. Название вещества Х в цепочке превращений    K2CO3  + A l2O3(сплав) → Х → Al(OH)3 

1) метаалюминат калия                   2) тетрагидроксоалюминат калия      3) гексагидроксоалюминат калия   4) карбонат алюминия 

8. При взаимодействии хромата натрия с серной кислотой  образуется 

1) хромит натрия    2) дихромат натрия   3) гексагидроксохромат натрия  4) оксид хрома (VI) 

9. Для устранения постоянной жесткости воды используют 

1) кипячение   2) добавление соды 3) добавление извести 4) постоянную жесткость нельзя удалить 

10. Для проведения качественной реакции на ион Fe3+ используют 

1) K4[Fe(CN)6]       2) K3[Fe(CN)6]             3) NaCl        4) H2SO4 (разб.) 

Задания с выбором нескольких правильных ответов или заполнением двух пропусков в тексте   

Правильное выполнение заданий № 11—13 оценивается в 2 балла, правильный неполный ответ — в 1 балл 

11. В результате взаимодействия растворов хлорида железа (III) и карбоната натрия образуются: 

1) гидроксид железа (III)   2) хлорид железа (II)  3) карбонат железа (III)   4) углекислый газ   5) хлорид натрия 

12. При взаимодействии перманганата калия с сульфидом калия в сернокислой среде образуется вода, сульфат калия и 

1) сульфат марганца (II)       2) сера         3) оксид марганца (IV)        4) манганат калия 

13. Массовая доля марганца в его (кислотном, основном, амфотерном) оксиде составляет 53,4%. Формула  соответствующего гидроксида 

имеет вид------. 

Часть 2. Задания с развернутым ответом  

Полное выполнение задания № 14 оценивается 2 баллами,  задания № 15 — 4 баллами,    задания № 16 — 4 баллами 

14. Составьте уравнение реакции. 

K2Cr2O7 + H2O2 + ... → K2SO4 + ... + ... + ... 

Расставьте коэффициенты методом электронного баланса, определите окислитель и восстановитель. 

15. При взаимодействии магния с горячей водой было получено сложное вещество А. В ходе термического разложения вещества А получили 

вещество В, известное также как «жженая магнезия». Вещество В реагирует с кислотой С, образуя соль. Водный раствор этой соли при 

действии нитрата серебра образует белый осадок. Напишите уравнения четырех описанных реакций. 

16. При взаимодействии порошков меди и цинка с раствором гидроксида калия выделился газ объемом 0,896 л. В результате растворения 

такой же смеси металлов в концентрированной азотной кислоте выделился бурый газ объемом 2,0 л. Определите массовые доли компонентов 



в исходной смеси металлов. Объемы газов измерены при нормальных условиях. 

 

 

 

Спецификация контрольной работы № 4. 

Класс - 11 

Предмет  - химия 

Тема  - Теоретические основы химии 

1.Назначение работы – оценить качество общеобразовательной подготовки обучающихся 11 классов в соответствии с требованиями 

ФГОС по теме «Теоретические основы химии» 

 

2.Пособия, определяющие содержание КИМ: Методическое пособие к учебнику В. В. Еремина, Н. Е. Кузьменко, В. И. Теренина и др. 

«Химия. Углубленный уровень». 11 класс / В. В. Еремин, А. А. Дроздов, И. В. Еремина, В. И. Махонина, О. Ю. Симонова, Э. Ю. Керимов. — 

М. : Дрофа, 2018. 

 

3.Структура работы и распределение заданий контрольной работы по содержанию и видам деятельности: 

Номер 

задания 

Проверяемый элемент содержания Уровень сложности 

(базовый или повышенный) 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Соответствие задания 

работы заданиям КИМ 

ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, 

заданиям по 

функциональной 

грамотности (если 

соответствует) 

1. Общая характеристика неметаллов Б 1 ЕГЭ (1) 

2. Характерные химические свойства 

простых веществ-неметаллов 

Б 1 ЕГЭ(5) 

3. Взаимосвязь неорганических веществ Б 1 ЕГЭ (8) 

4. Характерные химические 

Свойства неорганических веществ 

П 2 ЕГЭ(9) 

5. Качественные реакции на неорганические 

вещества и ионы 

П 2 ЕГЭ(22) 

6. Реакции окислительно-восстановительные В 2 ЕГЭ(27) 



7. Реакции, подтверждающие взаимосвязь 

Различных классов неорганических  веществ 

В 4 ЕГЭ (30) 

8. Расчетная  задача В 4 ЕГЭ 932) 

9.     

 

5.Система оценивания отдельных заданий и работы в целом. 

  

 

 

 

Вид работы  Отметка «2»  Отметка «3»  Отметка «4»  Отметка «5” 

Контрольная 

работа  

от 26% до 52%  от 53% до 72%  от 73% до 85%  от 86% до 100%  

 

6.Контрольно-измерительные материалы.  

 

1. Установите соответствие между веществом и продуктами, образующимися на инертных электродах при электролизе его водного раствора: 

к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

ФОРМУЛА СОЛИ А) Al(NO3)3     Б) AgF         В) KF          Г) AgNO3  

ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА 1) H2, F2, KOH      2) Al, NO2, H2     3) Ag, O2               4) H2, O2      5) H2, Al                6) Ag, NO2, H2 

2. Установите соответствие между формулой соли и отношением этой соли к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите 

соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

ФОРМУЛА СОЛИ        А) CuS      Б) K2CO3      В) CrCl3         Г) Pb(NO3)2  

ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ 1) гидролизуется и по катиону, и по аниону    2) гидролизу не подвергается      3) гидролизуется по катиону                              

                                                       4) гидролизуется по аниону 

3. Установите соответствие между уравнением обратимой реакции и направлением смещения химического равновесия при увеличении 

давления: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ А) CO2(г) + C(тв.) 2CO(г)– Q          Б) 2CO(г) + O2(г) 2CO2(г) + Q 

                                              В) C3H8(г) 3C(тв.) + 4H2(г) – Q     Г) COCl2(г) CO(г) + Cl2(г) – Q  

НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ  

1) смещается в сторону прямой реакции   2) смещается в сторону обратной реакции    3) не происходит смещения равновесия. 

4.  Из предложенного перечня веществ выберите по две пары, реакция между которыми протекает с наибольшей скоростью при комнатной 



температуре.  

1) литий и раствор соляной кислоты    2) растворы сульфита калия и бромида натрия    3) железо и сера   4) цинк и раствор щелочи   5) натрий 

и кремний. 

5.  Из предложенного перечня воздействий выберите два таких, которые приведут к увеличению скорости реакции: Zn + FeBr2 = ZnBr2 + Fe  

1) увеличение концентрации ионов железа      2) увеличение концентрации ионов цинка   3) измельчение цинка     4) измельчение железа   

                                                                               5) добавление дополнительного количества цинка  

6.  Установите соответствие между веществом и процессом, происходящим на катоде при электролизе его водного раствора с инертными 

электродами: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

ВЕЩЕСТВО  А) BaI2   Б) CH3COONa   В) Al2(SO4)3    Г) HI  

ПРОЦЕСС НА КАТОДЕ 1) 2I- – 2e- → I20       2) 2CH3COO- - 2e- → 2CO2 + C2H6   3) 2H2O + 2e- → H2О + 2OH-     

                                            4) Ba2+ + 2e- → Ba0        5) Al3+ + 3e- → Al0                    6) 2H+ + 2e- → H2О 

7. Установите соответствие между названием соли и отношением этой соли к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите 

соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

НАЗВАНИЕ СОЛИ А) гидрофосфат калия Б) нитрат меди В) ацетат цинка Г) силикат натрия 

ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ 1) гидролизуется и по катиону, и по аниону  2) гидролизу не подвергается   3) гидролизуется по катиону   

                                                       4) гидролизуется по аниону 

8. Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения химического равновесия при уменьшении 

объема реакционного сосуда: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ А) PCl3(г) + Cl2(г) ⇄ PCl5(тв.) + Q  Б) 2SO2(г) + O2(г) ⇄ 2SO3(г) + Q  

                                             В) H2(г) + S(тв.) ⇄ H2S(г) + Г) N2(г) + O2(г) ⇄ 2NO(г) - Q  

НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ  

1) смещается в сторону прямой реакции   2) смещается в сторону обратной реакции   3) не происходит смещения равновесия 

9.В замкнутый керамический реактор поместили смесь оксида азота(IV) c оксидом азота(II) и нагрели . В результате протекания обратимой 

реакции  2NO(г)+ О2(г)⇆2NO2(г) в системе установилось равновесие. Используя данные, приведённые в таблице, определите исходную 

концентрацию оксида азота(IV) (X) и равновесную концентрацию оксида азота(II) (Y). 

Реагент NO O2 NO2 

Исходная концентрация моль/л 0,1   

Равновесная концентрация моль/л  0,4 0.3 

 Выберите из списка номера правильных ответов: 

1) 0,1 моль/л  2) 0,3 моль/л  3) 0,7 моль/л  4) 0,5 моль/л  5) 0,9 моль/л  6) 1,1 моль/л 

 

 


